

Erdélyi testvériskolákban jártak az ásoththalmi tanárok

Az ásoththalmi Bedő Albert Erdészeti Szakgimnázium és Szakközépiskola vezetőse két évtizede baráti kapcsolatokat ápol a temesvári és a görgény-szentimrei testvériskolákkal. Az elmúlt év őszén mindkét iskola vezetőse megtisztelte a 135 éves jubileumi ünnepeinket. Idén egyrészt a tavalyi látogatást szerettük volna viszonozni, másrészt sok új kolléga még nem járt ezekben az intézményekben, ezért az iskola vezetése, kiegészülve a tanári kar egy kis csoportjával, július 13. és 17. között ellátogatott Erdélybe.

Programunk keretében először a temesvári iskolát látogattuk meg, ahová az indulásunk után pár órával már meg is érkeztünk. Az intézményben jelenleg az erdészeti oktatás mellett mezőgazdasági szakképzés is zajlik, miután összevontak két iskolát.

Csoportunkat *Király Árpád* erdőmérnök tanár várta. Először megtekintettük a főépületet. Különösen felkeltette az érdeklődésünket az új típusú, virtuális könyvtár. A hatalmas falon, poszterként egy könyvtár részlete látható, ahol mindegyik könyvnek megtalálható a QR-kódja. Ez alapján a fenti könyvek, többnyire a kötelező olvasmányok digitálisan letölthetők.

Megtekintettük a korábban még soha nem látott alagsort, ahol az összevonás miatt tantermetek alakítottak ki. Megtudtuk, hogy az iskolába mintegy 300 tanuló jár, de mivel a döntő többség környékbeli, így csupán 10 százalékkuk kollégista. Az iskolában találkoztunk tanulókkal is, akik a nyári gyakorlatukon vettek részt.

A főépület után egy kis sétát tettünk az iskola parkjában, illetve megtekintettük az iskola pompás gerincesállatgyűjteményét. Közben megérkezett az igazgató, *Sancira Gheorghe Ioan* is, aki meghívta csoportunkat egy tízórára. A szívélyes fogadtatás után elbúcsúztunk vendéglátóinktól és indultunk tovább.

Görgényszentimrén, a késő esti érkezés ellenére *Mandru Marcel* iskolaigazgató és *Kraft Erzsébet* gazdasági vezető fogadott bennünket, majd elfoglaltuk szállásunkat az iskola kollégiumában. A következő nap, vasárnap házigazdáinkkal ellátogattunk a Gyilkos-tóhoz, majd megcsodáltuk a Békás-szoros ha-

talmas, meredek sziklafalait. Este az iskoláinkban folyó oktatásról beszélgettünk. A beszélgetések során megtudtuk, hogy a görgényi iskola ősi épülete, ahonnan korábban ki kellett költözniük, az egykori Rákóczi–Bornemisza-kastély felújítása évek óta áll, a jövője pedig meglehetősen bizonytalan.

Hétfőn reggel indultunk tovább, Sep-siköröspatakra. Ha ezen a vidéken járunk, iskolánk tantestülete mindig meglátogatja a székely származású *Bedő Albert*, iskolaalapító névadónk emlékhelyeit. Itt szeretettel várt bennünket *Kiss György Sándor* polgármester, és *Tordai Ernő* unitárius lelkész. Felkerestük Bedő



Albert szülőházát, ahol megkoszorúztuk az épület falán található emléktáblát. Majd átmentünk a szomszédos Kálnokra, ahol felkerestük Bedő Albert sírját, elhelyeztük rajta az emlékezés koszorúját. Ezt követően előbb a helyi unitárius, majd a csodálatosan felújított református templomot tekintettük meg, ahol *Tóth Anna* református lelkész kalauzolt bennünket. Közben a Kálnok főterén található, isko-



lánk alapítványa által 2007-ben készített Bedő-szobrot is megcsodáltuk, és elhelyeztük posztamensén a koszorúnkat. Látogatásunk végén Kálnok település református közössége vendégelt meg bennünket. Késő délután indultunk csíkszeredai szálláshelyünkre.

Kedden reggeli után meglátogattuk az egyetlen erdélyi, magyar nyelven oktató erdészeti iskolát, a csíkszeredai Venczel József Szakközépiskolát. Megérkezésünket követően átadtuk ajándékainkat, elsőként a *Gáborecz István* faragó művész által motorfűrészsel készített medveszobrot, illetve a hazai erdészeti szakképzés tankönyveiből

összeállított csomagot, amelyeket az iskola tanári kara nagy örömmel fogadott.

Házigazdáink, *Bálint Gabriella* igazgató és kollégái végigkísértek az iskolában. Megtudtuk, hogy több mint 500 tanulókat oktatnak az intézményben, ahol sokféle képzés zajlik, többek között élelmiszeripari, erdészeti és faipari képzés is. Az iskola megtekintése után ellátogattunk Csíksomlyóra, ahol felsétáltunk a Kissomlyó-hegy és a Nagysomlyó-hegy közötti nyeregbe, ahol a híres csíksomlyói búcsú szabadtéri szentmiséjét rendezik. A csíksomlyói búcsú a székelyek középkori eredetű fogadalmi zárandoklata, amely 1990-től az összmagyarág legjelentősebb keresztény eseményévé vált. Ezt követően megcsodáltuk Csíksomlyó kegytemplomát is. Délután házigazdáinkkal együtt felkerestük az Ezeréves határt, ahol *Forró Albert* történelem szakos kollégától rengeteg érdekes információt tudhattunk meg.

Hazafelé megálltunk Parajdon a sóbányánál, majd Korondon is. Élményekben gazdagon, feltöltődve értünk haza.

Andrés Pál okl. erdőmérnök